

台州公安升级六项便民服务措施

本报讯(记者张梦祥)去年,台州公安政务服务“最多跑一次”改革,得到社会各界的肯定,群众办事满意率达99.37%。1月10日,全新升级的六项便民服务措施正式发布,将为市民生活、办事提供更多便捷。

据悉,升级后的六项便民服务措施涵盖“台州码”场景应用、公安政务服务“一窗通办”、车辆检测“一件事”、身份信息连锁变更服务、数字化智慧反诈平台以及“团圆”行动等与市民生活息息相关的服务。

对于“台州码”,大家并不陌生,仅需3秒钟,便可实现访客单人次信息采集录入

核查,有效降低了疫情期间人员聚集风险。不仅如此,“台州码”在居住证自助办理和助力群众开卡验证发挥作用。流动人口可通过“台州码”进行自主申报、信息变更、一键更新等便捷服务,申请信息将自动同步至流动人口登记系统,实现从“窗口办理-上门核查”到“自主申报-智能审核”的流程再造。

另外,群众在网点开银行卡、手机卡时先扫“台州码”,开卡前的验证由原来的10分钟变成3秒,也可有效阻断可疑开卡行为。

在公安政务服务“一窗通办”方面,台州市公安机关建跨警种业务“一窗通办”新模式,群众到公安机关办事,不用再区分警种属性、窗口类型。只需到任意一个窗口,即可一次办成多项公安业务。目前,台州市办证中心的公安综合服务大厅已面向社会开通服务,涵括户籍、交管、出入境等三大领域共91个办事事项实现了一窗通办,下一阶段将在全市推广应用。

此外,台州市公安局还推出公民身份信息连锁变更服务,群众只需在办理身份信息变更业务时填写一张联办申请表,选

定联办事项、平台流转申请材料,待相应的部门受理后即可完成联办部门的身份信息变更更正业务办理,省时又省力。

值得关注的是,升级后的六项便民服务措施中,还涉及了帮助被拐、走失人员回家的“团圆”行动。去年,我市公安机关共帮助454户家庭团圆,成果居全省第一。下一阶段,公安机关将持续推进“团圆”行动,组建信息清理、试点督导、核查比对、认领评估等四个小组,结合本地实际,开展专项整治和主题志愿服务活动,形成全市联动、整体推进、全面提升的工作格局。

街巷微闻

处理双重户籍业务 促失散23年母女相认

本报讯(通讯员魏琪琪 陈 黛)“警察同志,真是太感谢你们了,让我和妈妈相认!”近日,市民陈女士手持一面“人民警察为人民,户籍热情暖人心”的锦旗来到玉环市公安局干江派出所,紧紧握着户籍窗口工作人员的手,不停地感谢。

原来,户籍窗口工作人员在核查辖区人员信息时,发现陈女士的母亲文女士有双重户籍,便想联系文女士前去注销当地户籍,但一直联系不上,后通过村居联系上了文女士的丈夫陈先生。

陈先生表示,23年前,文女士在孩子3岁时就离开干江回了湖南老家,之后一直没有联系,他去过湖南但没有找到文女士。陈先生说文女士非常想见到亲生母亲,希望工作人员能够提供帮助。

双重户籍的问题必须解决,但丈夫和女儿也联系不上文女士,这该如何是好?联系文女士老家户籍窗口的工作人员后,对方表示当时文女士落户集体户,所以也联系不上。

正当工作人员苦寻未果时,突然想到现在每个人都要打疫苗,而且打疫苗需要实名登记,这或许能找到文女士。

工作人员立马联系湖南省永州市零陵区徐家井社区网格员,在网格警务员的帮助下找到了文女士的联系方式。于是,便联系到她,告知其双重户籍需要注销的情况,并表示她女儿希望见一面。

在经过文女士和女儿陈女士的同意后,工作人员牵线搭桥,为她们来了一次视频连线。目前,文女士的户籍已迁回湖南。

八旬老人街头迷路 民警送他平安返家

本报讯(通讯员葛培兴)一名85岁患有轻微老年痴呆的老人,外出购物时在街头迷路,椒江公安分局白云派出所民警热心相助,终使老人平安返家。1月7日下午,白云派出所接到一热心群众报警求助电话称在中山西路一家眼镜店边站着一位老人迷路,希望民警过来帮助。

接警后,正在辖区巡逻的值班民警立即赶往现场。只见一位戴着帽子、胡子花白的老人站在寒风中,见到民警后,他用颤抖的手拉住民警的衣袖,不停地重复着“我要回家”。

“没事的,大爷,我们一定把您送回家,您先上车暖和一会儿。”民警边说边把老人搀扶上警车。

在交流中,民警得知老人只能说清楚自己名字,子女及家庭地址、联系电话等有效信息均表述不清。

经过各方面信息排查,民警最终确定了迷路老人的身份,在与其家人取得联系后,立即驾车将老人送回了家。临走时,老人家属对民警热心帮助表示感谢。

民警提醒广大群众,请家人一定要照顾好家中行动不便的老人,尽量避免老人独自外出,也可以在老人身上放置一些身份提示卡和家人的联系方式,以防老人走失时,能够及时与家人取得联系,还可佩戴防走失定位手环,随时掌握位置信息,以免发生意外。



真情暖警心

1月9日下午,台州市博爱者协会与椒江第二职校联合开展了“致敬警察,感恩有您——庆祝第二个中国人民警察节”的志愿服务公益活动,他们向椒江区11所派出所的民警送上亲手制作的蛋糕,以此表达对人民警察的敬意与关怀。图为学生们在制作蛋糕。 本报通讯员李丽芳摄

台州启动“迎新春·文明暖冬”行动

本报讯(记者罗家辉)1月10日开始,市创建办、市文明办牵头,会同有关部门,在全市范围内开展“迎新春·文明暖冬”行动,该行动将持续至2月15日。

据了解,“迎新春·文明暖冬”行动主要由六大“净城靓城”专项整治行动和八大“爱心暖城”志愿服务组成,包括市容环境

提升、文明交通提升、市场管理提升、文旅市场环境提升、窗口单位服务提升、城乡环境提升等专项整治行动,以及“疫情防控温暖同行”“春运暖程 平安回家”“邻里守望 互帮互助”“圆梦心愿 健康成长”“人人助残 阳光行动”“移风易俗 文明过节”“群防群治 共建平安”和“美好生活 情暖

家园”等主题志愿服务。

今年是“迎新春·文明暖冬”行动开展的第四年。此次活动,旨在巩固深化全国文明城市创建成果,推动新时代文明实践工作深入开展,营造整洁有序、欢乐祥和、文明和谐的节日氛围。“希望各地各单位把此次行动作为巩固提升全国文明城市创建成果的

重要抓手,结合疫情防控等工作,制定具体方案,及时安排部署,强化工作措施,全面展示整洁有序、文明幸福的城市形象。”市创建办相关负责人表示,各县(市、区)要参照市里方案,结合本地实际,开展专项整治和主题志愿服务活动,形成全市联动、整体推进、全面提升的工作格局。

椒江首个反诈体验中心正式启用

本报讯(记者张梦祥)“您离电信诈骗到底有多远?”“一个手机的距离!”……1月10日下午,位于椒江公安分局海门派出所的椒江反诈体验中心正式对外开放,吸引了百余位市民前来学习反诈知识。

据了解,这是椒江首个反诈体验中心,中心分反诈主题绿道和反诈体验馆两部分。反诈主题绿道近百米,两侧摆放着“终结反诈”“反诈捷径”“反诈联盟”“反诈金钟

罩操作步骤”“反诈之窗”等景观小品,24小时对外开放。反诈体验馆共180平方米,里面设有反诈新媒体宣传、VR体验、电信诈骗实景模拟、沉浸式体验、反诈小课堂等,让参观的群众直击诈骗现场。

电信诈骗到底长啥样,相信很多人都觉得很神秘。记者在现场看到,这一区域用桌子、电话、通讯录、聊天剧本等道具实景搭建了一个模拟电信诈骗窝点,市民只需拿起电话,参照剧本,便可体验模拟犯罪分子实

施电信诈骗的过程。

“我们请专业人士设计了剧本,市民可以通过亲身体验模拟电信诈骗,从而对诈骗有一个更深刻的认识。”海门派出所三级高级警长阮林根介绍,在反诈体验馆中有很多互动环节,市民在此可以看到个人信息是怎么泄露的、常见的诈骗手段有哪些等,还有些根据最新案件改编的反诈新媒体视频,到这里来参观学习,就能把反诈知识带回家。

“现在还有不少人对诈骗比较陌生,不妨来这里看看,体验一下骗子是如何一步步地实施诈骗,也能更好地保护好自己的钱袋子。”反诈志愿者周女士说。

“我们以反诈体验馆为中心,贯通金钟罩、多员平安联动等平台,形成智能化反诈宣传工作闭环,同时以点带面,串联起分布在学校、社区、市场等地的反诈角,让更多的群众参与进来,做到全民反诈。”海门派出所所长徐文说。

黄岩区人民法院

开设金融“共享法庭”,优化营商环境

本报通讯员林 威 王之昱

“经调解双方达成协议,借款人王某、章某欠黄岩农商银行借款89万元及利息等,延期至2022年1月24日前一次性付清。”近日,随着调解员的话音落下,王某的心里终于松了一口气。

王某和章某是一对中年夫妻,经营酒店和模具生意。2019年底夫妻二人为了扩大生产经营,向黄岩农商银行贷款90万元。由于疫情影响,两夫妻的生意急转直下,眼看贷款已经到期,却无力偿

还本金。

黄岩法院金融共享法庭了解到王某夫妻的情况后,调解员多次联系黄岩农商银行,试图帮助王某渡过难关。上月23日,通过联络法官在线指导、庭务主任现场办理,借贷双方达成调解协议,对于到期贷款延期归还。

同日,该调解协议已经通过“浙江解纷码”在线纠纷解决平台送交黄岩法院立案庭进行司法确认。王某夫妇最终获得了四个月的缓冲期。

服务好量多面广小微企业是优化区域

营商环境的关键,黄岩法院通过金融共享法庭,积极回应群众需求,帮助企业渡过难关。2020年12月6日,金融共享法庭召开第一次座谈会,提出要打造“金融多元解纷一件事”机制,将诉前调解、司法确认、申请执行等调解程序做全流程整合。

“金融共享法庭指导调解的案件,调解成功的直接进入司法确认程序,金融消费者在还款后即案结事了,不对征信产生影响;调解未成功的转督促程序或者诉讼程序,无需重复提交材料。”金融共享法庭联络法官王法官说,让案件自己跑起来,而不

是让人跑起来,这就是“金融多元解纷一件事”希望做到的事。

自去年11月起,黄岩区辖区内19家“巡回智慧法庭”陆续迭代升级为“共享法庭”,且继续在更末端拓展,将共享法庭铺设至村居、社区。同时,黄岩法院根据辖区纠纷特点增设了模具小镇、工商联、金融、道交四家专业的共享法庭。至此,共享法庭将司法服务延伸至全辖区、各领域、最前端,全面融入区域社会治理“一中心四平台一网络”,为优化营商环境、源头化解纠纷加装了法治“扩展包”。

好样的!“城市合伙人”



本报讯(通讯员徐 帆)“做志愿服务是街路长对我们的信任,也是为这个城市出自己的一份力,我们会继续坚持下去。”1月5日,温岭市综合行政执法局太平中队举行表彰会,对24名优秀志愿者进行了表彰。作为“城市合伙人”中的一员,志愿者陈女士受到表彰后如是说。

太平中队成立以来,积极探索“城市治理+志愿服务”城市管理新模式,一方面组织

执法队员开展志愿服务,另一方面邀请辖区内各行各业的人加入志愿队伍,共同参与城市治理。“‘城市合伙人’人人都可以当,不管是个体户、外卖小哥还是企事业单位工作人员,只要有一颗志愿服务的心,就能和我们执法队员一起来管理城市。”太平中队负责人莫山方说,在街路长的带领下,“城市合伙人”对停车秩序、门前三包、垃圾分类、乱扔垃圾等问题进行劝导,涌现出了很多优秀志愿服务集体和个人。

截至目前,已有286家商户自愿报名参加到“城市合伙人”队伍。太平中队诚邀更多的有志愿服务热情的人加入,共建美好城市。



2022首股冷空气来袭

据台州气象台消息,2022年首股大范围冷空气已经南下,未来几日,我市各地降温幅度明显,北部山区气温将降至零下,随着北风增大,可能带来外源性输入污染,空气质量或将暂时变差,市民出行需做好保暖等防护措施。因为1月10日下午,市民广场上,包裹严实的两位市民。 本报记者李明锦摄

汇头王:“三步走”完善城中村垃圾分类

本报记者牟新禹

近日,在温岭市阳光社区汇头王的小广场上,居民张阿姨提着分好类的两袋垃圾,在督导员检查无误后,丢入智能垃圾分类房。“垃圾分类好啊!垃圾桶撤掉后,环境好了不知道多少,新建起来的垃圾房,好看又干净。”张阿姨笑着说道。

“目前汇头王的垃圾分类知晓率、参与率达到99%,分类准确率达95%以上。”阳光社区汇头王党支部书记王法明说。

垃圾分类“三步走”

汇头王作为城中村,有商铺300余家,常住居民2900多人,暂住人员多达6000余人,日均车流量近2万辆,管理难度大。曾经,环境问题是汇头王的一个痛点、难点。2020年,在了解多方经验后,汇头王决定将工作分为三个阶段——先广泛宣传,再初步撤桶并点,最后完全落实。

2020年8月,王法明和温岭分类

办、城东街道的工作人员一起,带着汇头王的党员代表与居民代表,挨家挨户开始了垃圾分类宣传工作。

起初,居民们听说要把垃圾桶集中在几个点位,得多走一段路才能扔垃圾,有些不情愿。于是,宣传队伍再三和群众做思想工作,把垃圾分类的好处耐心地讲给他们听。

“我和群众说,每户人家门口放两三个垃圾桶,有时遍地污水,卫生情况堪忧。垃圾分类后,将会有统一的垃圾房,干干净净,住得也舒心。”王法明说,经过一阵子的宣传,居民们基本接受了“撤桶并点”这项工作。2020年10月,汇头王实行“简化版”撤桶并点,与一般物业小区的模式不同,他们村依据实际情况,先将垃圾桶集中在几个点位,并安排人员进行巡查督导。

简化版的“撤桶并点”模式运作了小半年,取得了不错的成效,汇头王决定在去年3月底完成点位智能化改造,正式实施撤桶并点。改造前,王法明邀请了第三方公司,将智能分类房样品拉到村里展示。

奖励机制再巩固

最终,汇头王以城东街道首个试点村的身份,顺利于去年3月28日正式实施撤桶并点,并在每个点位旁都配上了一名有督导员资格证的居民作为正式督导员。

“撤桶并点”只是开始,我们的工作远远没有结束。”王法明回忆,正式实施后的一段时间,他常常大清早骑着电动车在点位之间转悠。“大家能接受多走一段路扔垃圾,但不一定接受只能在特定时段扔垃圾。”

除了个别暂住人员,大多居民都能按照规定投放垃圾。

“为此,我们实行‘环境奖励机制’,针对村民给予每人每年200元的卫生奖励基金,每次不规范的垃圾投放行为都会扣除一部分基金,而租户的不规范行为将由房东负责。”王法明说,对于屡教不改的人,汇头王会将车牌号录入门禁系统黑名单,限制其车辆进出。

台州日报印务有限公司招聘启事

台州日报印务有限公司是台州日报报业传媒集团下属子公司,主要承印《台州日报》《台州晚报》等报纸,并拓展商务印刷业务。现因公司发展需要,决定招聘以下人员,欢迎遵纪守法、品行端正、身体健康的从业人员前来报名。

招聘岗位	人数	招聘要求
设计	1	1.本科及以上学历,男女不限,35周岁以下,平面图文设计及相关专业毕业。2.有良好的创意思维,能熟练运用Photoshop、Illustrator、coreldraw、InDesign等设计软件。3.具有较强的文字功底,有较强的沟通、组织和协调能力,能熟练操作各种办公设备,运用各类办公软件,招聘时提供项目策划实例或设计作品。4.单休,工作时间8小时/天。
商务装订工	3	1.男女不限,35周岁以下,高中及以上学历,熟练工可适当放宽录用条件并优先录用,计件工资。2.为人踏实,老实忠厚,服务意识强,有责任心,具有较高的安全意识。3.单休,工作时间8小时/天。
商务印刷工	1	1.男女不限,35周岁以下,高中及以上学历,熟练工可适当放宽录用条件并优先录用,计件工资。2.为人踏实,服务意识强,有责任心,具有较高的安全意识。3.单休,工作时间8小时/天。
机电维修工	1	男性,35周岁以下,机电相关专业中专及以上学历,有5年以上从业经历者或技师以上技术等级可适当放宽要求。

待遇面议,有实际经验者优先录用。
报名时间:1月11日-1月17日
报名地址:台州市开发区纬一路98号。
报名办法:符合条件人员,报名时需带身份证、毕业证书、资格证书,个人简历原件及复印件各一份,近期免

冠一寸照片2张。
考核、体检、聘用:按笔试、面试及专业测试成绩确定体检对象,经试用期考核后录用。
咨询电话:0576-88503207 18758643627 张老师
2022年1月11日